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Az erős, egészséges9 
harcra kész ifjúságért

A helsinki olimpián elért nagy­
terű sikerek, a tizenhat, olim­
piai bajnokság, labdarúgócsapa- 
tunk kiváló szereplése azt iga­
zolja, hogy az eimuit esztendő a 
magyar sport eddigi legsikere­
sebb éve volt- A beke olimpiáján
— ahol először jelent meg fe­
gyelmezett, sportszerű csapatá­
val a Szovjetunió — a Magyar 
Népköztársaság kiváló sportolói 
a szovjet sportolókkal együtt ki­
vívták az egész világ sport tár­
sadalmának elismerését és a 
Szovjetunió, az Egyesült Álla­
mok mögött hetven nemzet ver­
senyében a harmadik helyet sze­
rezték meg. Ez a siker azonban 
nem néhány kivételes képességű 
es tehetségű sportembernek Kö­
szönhető, hanem drága hazánk 
általános fejlődésének, amelyben 
soha nem látott lehetőségeihez 
jutott a testnevelési és sport- 
mozgalmunk. A kapitalista álla­
mokban nem kap támogatást a 
sport. A „gazdag" Amerika spor­
tolói csak úgy vehettek részt a 
helsinki olimpiai játékokon, 
hogy előtte Bing Crosby rádió­
éi rrpkes „összeénekelte’1 az uta­
láshoz szükséges összeget. Egyip­
tom azért játszott alárendelt 
szerepet a labdarúgótornán, 
mert a labdarúgó válogatottat a 
..mecénások’1 állították össze, 
természetesen úgy, hogy nem a 
legjobb, hanem a „kedvenc” já­
tékosok kaptak helyet a csapat­
ban. Éppen a napokban érkezett 
hír arról hogy az USA és Kanada
— anyagi fedezet hiányában 
nem küldi el esélyes csapatát a 
svájci jégkorong világbajnok­
ságra. Ezek o kiragadott peidák 
is azt bizonyítják, hogy a hábo­
rúra készülő kapitalista tábor- 
illan nincs sok becsülete a sport­
nak. Állami támogatás ott isme­
retlen, a „mecénások“ is csak 
addig „támogatnak’1 egyes spor­
tolókat. vagy spor egyesületeket, 
ameddig az" számukra üzletet 
jelent. A Szovjetunióban és a 
szocializmust építő államokban
— így nálunk is — minden esz­
tendőben óriási összeget juttat 
kormányzatunk a sport céljaira, 
amelyet sportolóink világraszóló 
eredményekkel hálálnak rneg. 
Csak az újtípusú állam biztosít­
hat ilyen nagyszerű sportolási
lehetőségeket, eami’yenben spor-' 
tojóinknak része van. Az egész 
magyar ifjúság ügye tehát, hogy 
< zekét a lehetőségeket kihasz­
nálva gyönyörű sikereinké- ne 
engedjük semmivé válni, hanem 
úgy fokozzuk az eredményeket, 
hogy az a magyar sportmozga­
lom további fejlődéséi segítse 
ti". A magyar fiatalok előtt le­
gyen világos az a sztá'iri ű'-mu­
tatás, hogy ami tegnap sok volt, 
az ma kevés és holnapra ■ már 
semmivé válhat.

Ahhoz, hogy a sportterületén 
eléri eredményeket fokozhassuk, 
szükség van arra, hogy a sike­
rek lelkesítő hatása mellett fel­
számoljuk a hibákat és hiányos­
ságokat. Országszerte nagy szük- 
s.'g van erre — Hajdú-Bihar sem 
lehet kivétel. Nem lehet lefa- 
g .dalink és elhallgatnunk, hogy 
(ppen az olimpiai labdarúgótor­
na megnyerésének évében eseti 
vissza a megyében a labdarúgás 
színvonala. Csak a D. Honvéd 
á’lta meg helyét az NB I? küz­
delmében, a Lokomotivban is, a 
lodzsában is csalódott a közön­
sége, Ebben az egyesületek ve- 
z 'ói és edzői, valamint Hajdú-

tiihar sportéletének irányítói ti 
hibásak. Nem véletlen az, hogy 
a felszabadulás óta jóformán 
egyetlen debreceni ’abdarúgo 
sem lett országoshírű. Az ifjú­
ság nevelése a megyében nem 
úgy megy, ahogy azt joggal el­
várhatnánk. Az edzők nagy 
többsége csak másodrendű fel­
adatnak tekinti a jövő labdarú­
góival való fogialko'záátl Az 
iVirSti, a városi és járási sport­
szövetségek pedig nem biztosíta­
nak komoly lehetőséget, bogl­
ár. ifjúsági labdarúgók bajnoki 
mérkőzéseken mérjék ősszé ere­
jüket. Folyik ugyan bajnokság, 
de ez is csak néhány lelkes 
sportember (Karsay D. Lokomo­
tív, Gerő Vl’SB és Kaszás í). Ki­
nizsi) érdeme. Azonban ezekben 
a küzdelmekben a labdarúgócsa­
patok ifjúsági gárdájának csak 
egész kis hányada vesz részt- Na­
gyobb gondot fordítson az Mt’SB 
és a labdarúgó társadalmi szö­
vetség az ifjúsági korban lévő 
sportolók nevelésére. Vegyék te­
kintetbe azt hogy ,a. szocialista 
nevelés egyik igen" fontos eszke- 

,ze a sport, amely olyan tulaj­
donságokat nevel ‘ki a fiatalok­
ban, amelyek testileg és lelkileg 
egyaránt képessé tesznek nagy 
feladatok megoldására és az. 
akadályok leküzdésére. A mi if­
júságunknak harcos tulajdonsá­
gokra: bátorságra, töretlen győ­
zelmi akaratra, helytállásra, .hő­
siességre, a szüntelen tökéfoic- 
fscdéa vágyára van szüksége. Ho­
gyan szerezhetik .incíe mindeze­
ket, ha a megye sportjának irá­
nyítói nem biztosítják részükre 
a fejlődési lehetőséget.

Ne feledkezzünk meg arról 
sem, hogy a labdarúgáson kívül 
a torna, az ökölvívás és &t úsÉis 
is erősen visszaesett Debrecen­
ben.. A tornas'port *!gylk volt 
fellegvárában egyesületi soviniz­
mus akadályozza az egészséges 
fejlődést. A D. Postás tornászai 
éppen az elmúlt hét szombatján 

•— egészen kicsinyes okók1 miatt 
— távolmaradtak a D. Lokomo­
tív dísztornájáról.

Kevés vidéki város dicseked­
het olyan, fedettuszodával, min! 
a debreceni. Mégis ritka, min! 
a fehér holló Debrecenben egy 
ió képességű úszó és vízilabdázó. 
Az MHK terén sem a legjobb a 
helyzet. Több sportkör arra tö­
rekszik, hogy tervét, — legalább 
papíron — teljesítse. Ahelyétt, 
hogy a sportköri vezetők sztv- 
vel-1 élekkel azon lennének, hogy 
a tömegsport alapját kéjiező 
Munkára Harcra Kész mozgal­
mat a megadott nagyszerű lehe­
tőségeket kihasználva fejlesszék.

Van tehát bőven tennivaló 
Hajdú-Bitiárban és Debrecenben 
a testnevelési és sportmozgalom 
fejlesztése, a sportolók nevelése 
terén. Használják ki a sportveze­
tők, az edzők, a DISZ szerveze­
tek vezetői, aktívái a lehetősé­
geket •— teremtsenek még élőbb 
még elevenebb sportéletet a me­
gyében. Törődjenek sokkal* töb­
bet és sokkal lelkiismeretesebben 
az ijfúság nevelésével, mert az 
ifiúság politikai ;és ■ spoi'tbeJi fel­
készültségétől függ, milyen lesz 
a közeli években .iajdú-Bihar 
sportmozgaitmf. A legszélesebb 
dolgozó tömegeket vonják be a 
sportba. Erős, egészséges, harc­
ra kész fiúk és lányok csapatá­
tól legyenek hangosak, a megyé­
ben a sportpályád•

A bíharkeresztesi járás érié el 
a legfőbb eredményt a beadásban

Hajdú-Bihar nem dicsekedhet 
eddig azzal, hogy jól teljesíti az 
1953-as beadási kötelezettségét, 
mert a bíharkeresztesi járóét ki­
véve, kullognak járásaink és nem 
teljesítik kielégítően beadási ter­
vüket. Hiba az, hogy sok helyen 
nem tartják ébren a versenyt, 
inkább aratják tanácsaink- Néni 
támaszkodnak a beadásban, az 
állampolgári kötelességek telje­
sítésében élenjárókra, hogy len­
dületet adjanak a begyűjtésnek.

A bíharkeresztesi járásban a 
januári tervet például .Körössza­
kái túlteljesítette. Tejbeadását 
105, tojásbeadását 101, baromfi- 
beadását, 106 százalékra teljesí­
tette. Hízottsertes beadási tervé­
nek teljesítésében 90 százalékon 
felüli eredményt ért el. A bihar- 
keresztesi járásban nem Körös- 
szakái mutatja egyedül a jó pél­
dát.

Joggá] vetődik fel a kérdés, 
miért maradnak el a többi járá­
sok, főleg a nagyiéiul, debreceni, 
püspökladányi? A feltételek 
ugyanazok, az, elmúlt évben 
ugyanúgy sütött a nap minden 
járásban, vagy talán „szabályoz­
ható tyúkok" vannak a kullogó 
járásokban, mert az opportunis­
ták szerint azért, nem halad a 
begyűjtés, mert nem tojnak a 
lyúkok. Miért tojnak akkor a 
bíharkeresztesi járásban? Ott. 
okosabbak a tyúkok? A tehenek 
sem apasztanak a biharkerész- 
fesi járás falvaiban, tudják tel­
jesíteni a gazdák a tejbeadást, 
de a kullogó járásokban meg­
bújnak a tavalyi aszály mögött, 
mintha ugyanaz az aszály nem 
ártott volna a bíharkeresztesi 
járásnak is.

A hiba olt van, hogy nem tart­
ják ébren a versenyszellemet, 
nem működnek jól a begyűjtési 
állandó bizottságok, ha hoznak 
is határozatokat a begyűjtés 
ügyében, a végrehajtást már 
nem mindig őrzik ellen a siker 
biztosítása érdekében. A bihar. 
keresztesi járás begyűjtési ered. 
menyeiben visszatükröződik a já­

rási tanács jó ‘tömegkapcsolata 
és szervező munkája.

Nem ártana, ha a kullogó já­
rásokból tapasztalatcserére men­
nének a bíharkeresztesi járásba!

Jól teljesítő dolgozó parasztok 
vannak a püspökladányi járás­
ban" is, ilyenek a püspökladányi 
Vass Ferenc 8 holdas, aki első 
negyedévi tojásbeadási tervét 
már 125 százalékig beadta. Kiss 
Lajos 8 holdas dolgozó paraszi, 
aki tagja az állandó b.zottság- 
nak, félévi tojásbeadási tervét is 
teljesítette már. Danc'sházán ts 
vannak példamutatók: Horváth 
Sándor Balku Sándor, Maliié 
Lajosné, id. Herczeg Lajos, akik 
negyedévi tojás- és baroml'ibe- 
adási tervüknek már eleget tet­
tek.

Igen szép kezdeményezés in­
dult el a sápi Dózsa Iszcs-nél. A 
közös állományból még nem 
tudja beadási tervét teljesí'^ni a 
csöport, de a tagság nem akar 
adós maradni a dolgozó nép ál­
lamának és teljesíti havi beadási 
tervét ügy, hogy a háztáji gaz­
daságból adják, össze a baromfi! 
és tojást-

Van tehát sok-sok szép példa- 
mutatás a. megyében. Az „objek­
tív” okok keresése helyeit tá­
maszkodjanak kullogó" taná­
csaink az élenjárókra/és elsősor­
ban a tanácstagok maguk jár­
janak elől jó példával, hogy 
utolérjék a" bíharkeresztesi já­
rást. f

A koraádi MNDSz baromtiuevelési-headási 
versenyt indított

naponr Karácsony Ilona elvtárs­
nő tartott előadást a baromfi- 
tenyésztésről. Elmondotta, hogy 
a tojás- és baromfibeadás köte­
lezettségének teljesítése az as­
szonyok feladata. A baromfi he­
lyes 'etetésére is több trasznos 
tanácsot adott a gyűlésen részt­
vevőknek. ,

Az előadás után Nagy András- 
fié, MNDSZ vezetőségi tag java­
solta, hogy hívják 14 versenyre 
az ország valamennyi MNDSZ 
asszonyát, vonják be őket a „kel­
tess többet'1 mozgalomba, mert 
ezzel is hazánk jólétét, a békét 
erősítik. Elmondotta, hogy tél- 
évi beadását már teljesítette, 
már most van kiscsirkéje és még 
ezután is ültet- A javaslatot nagy 
tetszéssel fogadták, Balogh Mi- 
hálynó máris versenyre hívta ni 
Bokor Józsefnél ys 10—-10 kohó 
elültetését vállaltak.

Ezután Berg Dánielné MNDSZ 
titkár javaslatára meghatároz­
ták a versenypontokat, melyben 
a következőket vállalták:

í. Minden MNDSZ fay több 
hollót mm az idén, mini tavaly.

3. A- kikelt csibék clhfillánál 
minimális százalékra csökkentik. 
Diniek érdekében megindít jól; n 
baromfitenyésztéssel foglalkozó 
gazdasszohykört 40 hallgatóval.

3. Első negyedévi tojás- és 
baronifibeadásukal mái cuts S-ra 
a Nemzetközi Nőnap tiszteleté­
re,. félévi beadási kötelezettségű 
két pedig május 1-ra teljesítik- 
Kövérbaromfi ‘ beadásuknak no­
vember. 30-ra tesznek eleget.

-'/. Minden nőnevető vállalja, 
hogy 5 MNDSZ-en kívüli asz- 
szonnyal foglalkozik, hogy azok: 
is eleget tegyenek kötelezettsé­
güknek. a*

5. Az. MNDSZ tagsága vállalja, 
hogy harcot indít ’a baromfiólak 
tisztántartásáért és a fertőző be­
tegségek megakadályozásáért.

Felhívjuk a megye valameny- 
nvi MNDSZ asszonyát, csatlakoz­
zék a versenyfelhíváshoz, hogy 
közös erővel harcoljunk a terv 
maradéktalan teljesítéséért, 
március 8, sikeréért.

Nábrádi Andrásáé 
m. szerv, titkár ' 

Sloziczki Ferner r 
m. titkár

Évi 20 millió forint megtakarítást leien!
óz ÉpfáezÉsefíiiÉ! a ííépíap ieveiszSSéiisií

Kiss János elv iára, az egyek! 
gépá lomás Igazgatója — mint a 
Néplap,levelezője — megírta, hogy 
a megyei építkezéseknél nem tart­
ja helyesnek azt a módot, hogy a 
kövesúthoz közel létesülő nagyobb 
építkezésekhez sem építik meg 
előbb a bekötő utakat, hanem a 
rendkívül sáros, süppedös talajon 
szállítják ki előbb az építkezések­
hez szükséges anyagot és ha már 
e"készült az épület, akkor kezde­
nek hozzá az út építéséhez. Ha 
megfordítanák a sorrendet és 
előbb az utat építenék meg — 
amelyet amúgy is meg kell épí­
teni — a jobb úton való szállítás­
sal nagy összegeket lehetne meg­
takarítani és gyorsítani is tudnák 
az anyagszállítás1.

" A levélre felfigyelt Molnár Dá­
niel elv társ, a Beruházási Igazga­
tóság főmérnöke, aki Kiss János 
elvtárs javaslatára a következő 
választ "küldte a Néplap szerkesz­
tőségének;

„A ‘takarékosság rendkívüli fon­
tosságára decemberi parlamenti 
beszédében Rákosi elvtárs külön

felhívta dolgozó népünk figyel­
mét. Ebből a szempontból igen ér. 
télies megvilágításban vizsgálja 
Kiss János, az egyeki -gépállomás 
igazgatója az építkezés azon pro. 
blémáját, hogy először a nagyobb 
létesüléseknél a bekötőutak való­
suljanak meg hogy így nz igen 
sokszor tapasztalható anyagmoz­
gatással kapcsolatos felesleges ki­
adások megtakaríthatók legyenek.

A Beruházási Igazgatóság, mely 
a megye területén folyó beruhá. 
zások zömét bonyolítja le teljesen 
egyetért ezzel.

A megyében folyó állami gaz­
dasági, géjiállomási és tanyaköz­
ponti építkezéseknél sok tíz- és 
százezer forint összeg keiül ki. 
adásra csak azért, mert a sáros 
időjárás következtében a megyei 
útról a településen léterülő építmé­
nyig a földúton való szállítás 
igen sokszor 4, 5, sőt több rész­
letben hajtoltak csak végre.

1952. évben Igen sok állami gaz­
dasághoz épülj bekötőút, de még 
mindig sok az olyan, ahol az épü. 
letek létesiilése már folyik, de út

építkezésé még nem kezdődött 
meg.

Az elepi álfami gazdaságban 
például a rossz útviszonyok miatt 
a szállítás többletköltsége több 
mint 90.000 forint. Ha a megyé­
ben csak 20 oiyan létesítményt, il­
letve települést találunk, ahol ha­
sonló helyzet folytán a kövesül 
megépi.ésével csak 50 000 forintot 
meg tudunk takarítani, megyénk­
ben évi egymillió megtakarítást 
jelent, az egész országban pedig 
közel húszmillió forintot.

A Beruházási Igazgatóság, át­
érezve Rákosi elvtárs iránymuta­
tása alapján az o téren mutatkozó 
feladatát, megteszi az intézkedést 
úgy- a tervező szerveit, mint a fel­
sőbb hatóságok felé, hogy a meg­
indult útépítkezésnek a magasépí­
téssel való jobb koordinálásával 
meg tudjuk takarítani megyénk 
nek, s ezzel népgazdaságunknak 
az építkezéseknél mutatkozó min­
den felesleges Idadást.

MOLNÁR DANIÉI..
Beruházási Igazgatóság 

főmérnöke.
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Hírek a Szovjetunióból
Egész sor új élelm szeripar! üzem. 

épöl Kazalisziaiiäan
Alma-Ata. Majoken Butin, Ka- j 

Ka tisztán élelmiszeripali minisz.c- 
re nyilatkozatot adott Kazahsztán 
élelmiszeriparának fejlődéséről a 
TASZSZ tudósítójának.

A kazah élelmiszeripar vállala­
tai új gépekkel és berendezé­
sekkel gazdagodnak — mondotta.

Jelenleg új élelmiszeripari üze­
mek és gyárak épülnek Alma- 
Atában, Karaganöában, Gurjovo- 
ban, Aktyiubinszkben, Szemipa- 
iatyinszkban és a köztársaság 
más városaiban.

Kazahsztán éielmiazergyárai ma­
karónit, cukrászipart készítményt, 
gyümölcs- és zöldségkonzervet 
gyártanak, teái és bort termelnek 
terven felüt.

lovásszal msgkazdilc a fiigga 
Itoióípíilyo felszerelésé! 

a hjbísevi vlzlerőminél
Moszkva. A „Komszomolszkaja 

Pravda" jelenti; A febi-uá'ri fagy, 
valamint a vastag hójakaró sem 
akadályozza meg az építést a kuj- 
bisevi vizierőmünéi. Építik már a 
függő kö.élpályát is, amely össze­
kapcsolja majd a kö- és homok­
bányákat a betongyárakkal. A 
pálya egyik tartó oszlopát a Vol­
ga medrének közepére építik. 
Ezért mesterséges szigetet létesí­
tenek, am r’yen majd felépül a ha­
talmas fémoszlop. A pálya for­
galmát mindössze néhány diszpé­
cser irányítja majd.

A pályaépítök elhatározták, 
hogy tavaszra befejezik a volga- 
parti építkezéseket és megkezdik 
a drótkötél felszerelését.

Egyre növekszik a moszkvai 
központi áruház forgalma

Moszkva. A moszkvai központi 
áruházban napról napra növek­
szik a forgalom. Mint az „Izvesz- 
tlja” jelenti, az áruház jelenleg 
i4fi _150 ezer embert szolgál ki 
naponta. Az áruházban főbb mint 
25 ezer árutípus kapható. Ja­
nuárban az áruház forgalma az 
elmúlt év januárjához viszonyítva 
15 millió rubellel magasabb volt. 
Ez év február 4-én a moszkvaiak 
10 pianínót, több mint 200 rádiót, 
300 televíziós készüléket, 800 fér­
fi és női felöltőt, 700 öltönyt, 
szoknyát, s[b. vásároltak az áru­
házban.

Drágaság,
■0

nyomor, éhínség, mii nkanélkiiliség 
a kapitalista országokban

Düsseldorf (ADN). Nyugat-Né- 
meíországban a háborús előké­
születek fokozódása miatt mind 
jobban sorvad a békeipar. Erő­
sen korlátozzák a bútoripar ter­
melését, Herfordban például 
2800 munkás kénytelen csökken­
tett munkaidőben dolgozni. A 
bútoripar válságát mindenek­
előtt az okozza, hogy egyre csök­
ken a lakosság vásárlóképessége.

Decs- Az osztrák cipőgyárak 
(952-ben 800 ezer pár cipővel 
kevesebbet állítottak elő, mint 
1951-ben. Az iparág termelési 
színvonala alacsonyabb az 1937-es 
évinél- A termelés iiyen nagy­
arányú -visszaesését a dolgozó la­
kosság egyre csökkenő vásárló­
képessége okozza.

Köln. A „Kölnische Rund­
schau’' burzsoá lap is kénytelen 
elismerni, hogy napról napra 
növekszik a nyugatnémet dolgo­
zók nyomora.

.»Az úgynevezett vándorló fia­
talok száma már messze túlha­
ladta a 000 ezret a «szövetségi 
köztársaság területén ~ ívja "a 
lap. — Ezek a fiatalok nem is­
merik a nyugodt családi életet, 
az otthon fogalmát, nincs állan­
dó munkalehetőségük és gyak­
ran egyetlen pfenig sincs a zse­
bükben.*1

Berlin. (ADN). Schäfer bonni 
pénzügyminiszter közötte Nyu- 
gai-Berlin városi képviselőtestü­
letévé!, hogy az Adenauer kor­
mány február 15-től beszünteti 
a Nyugat-Berlinnek eddig nyúj­
tod, úgynevezett kenyérszubven­
ciót. Ennek következtében feb­
ruár lő-|ől csaknem 30 százalék- ialv a lliulcla Kormányt, 
kai drágul a kenyér ára Nyugat- j mint a minisztertanács után be- 
.ei m ien. jelentették,, a lakbérek bizonyos
Montevideo (TASZSZ). A bra- kategóriája 70 százalékkal cmcl- 

zdiai „Eoyuntura Economia ci- | keuik.

mű folyóirat közli a Sao Pao!o-i 
elöljáróság statisztikai hivatalá­
nak adatait a fokozódó áremel­
kedésről. Az adatok szerint 1952 
első tíz hónapjában a létfenn­
tartási költségek mulató száma 
482.3iiről 574.7-rc emelkedett 
(1939 évet száznak véve). Az 
„Imprensa Popular*1 írja: „Seara 
tartományban a szárazság, vala­
mint a hatóságok közömbössége 
következtében a tartomáiw la­
kosságának. legnagyobb '’része 
éhezik'*.

Karacsi (TASZSZ), A pakisz-' 
Iá ni hatóságok hivatalos adatai 
szerint Pakisztánban 1953-ban 
nagy Élelmiszerhiány várható. 
Az elmúlt évben Pakisztánnak 
950 ezer tonna élelmiszerhiánya 
volt és a kormány kénytelen 
vólt 850 ezer tonna búzát im­
portálni. Az „Evening Times“ 
című lap közli, hogy az idén a 
búzahiány körülbelül 1,200.000 
tonna lesz. Ennyi búza majdnem 
000 millió rúpiába kerül- Ez az 
összeg az egész állami bevétel 
fele.

Pórus (MTI). A René Maye>-- 
kormány üres demogógiája is­
mét lelepleződött a február 3-t 
minisztertanácson. Ezen a mi­
nisztertanácson kellett volna 
Ugyanis megvitatni az oly nagy 
demagógiával beharangozott la­
kásépítési progranfmot, amely­
nek keretében a i'raritia kor­
mány kis kertes házakat ígért 
a dolgozóknak. Kertek és "kis 
házak helyeit azonban a fran­
cia dolgozók lakbéremelést kan­
tok a francia kormánytól és

London (TASZSZ). A „Times*1 
jelenti, hogy London grófságban 
1951—52-ben négy és fél ezerrel 
nőtt a munkanélküli segélyre 
szoruló ifjak száma.

Emelkednek az adók a lökés országokban
fiz angol kincstár a dolgozók keresetének 46 százalékát fölözi ie adóban

költségvetést körülbelül két hónap 
múlva terjesztik az alsóház c:é, de 
„Butler pénzügyminiszter még az 
eddigieknél is áthatolliátatlanabb

A „Spectator’’ című angol heti­
lap érdekes adatokat Közöl az. an­
gol adóterhek emelkedésé: ól és az 
inflációról. A lap megállapítja:
, Az angol családok költségvetése! 
csalhatatlanul kifejezésre juttat­
ják azt az állandóan Ideértő pro­
blémát: miként tudják ezek a csa­
ládok fedezni szükségleteiket." 
Hozzáteszi, hogy k kincstár a 
nemzeti jövedelem minden egyes 
fontjából mintegy 8 sllUUmgat vesz 
el adók formájában (1 font — 20 
shiVin.g). „Ilyen adózta.ás mellett 
— állapija meg — megtakarítá­
sokra már egyáltalán gondolni 
sem lehet."

A „Spectator“ a továbbiakban 
arról ír, hogy az 1953— 54. évi

hallgatásba burkolózik és így csak 
a bankelnökök közgyűlési beszé­
deiből ítélhető meg. hogy mire le­
het számítani a jövőben. A beszé­
dekből leginkább az az egyhangú 
megállapítás ö-tlik szembe, hogy az 
infláció veszélyét még nem sike­
rült elhárítani és a veszély " továb­
bi fennmaradásának oka elsősor­
ban a kormányzati kiadások ha­
talmas összege". Ezzel a lap köz­
vetve elismeri, hogy a hadikiadá­
sok nagy szerepet játszanak az 
angol gazdasági élet egyensúlyá­
nak felborulásában.

flz Egyesült áiiamskban a kereset harmadrésze sáóra megy el
Amerikában állandóan emel­

kednek az adók. A fegyverkezés 
felemészti a dolgozók keresetének 
jelentős részét Ezt a. tény; még 
az „U. S. News and World Re­
port” című nagytőkés lap sem 
tudja letagadni. A lap egyik cik­
kében megállapítja, hogy „j 953- 
ban minden egyes dollárnyi jöve­
delemből 30 cent az adóbeszedük- 
höz vándorol”. Miközben a nagy- 
vállalatok jövedelemadóját csök­
kentik, „csak kevés olyan család

lesz, ame'y egy dollár jövedelem 
után 20 centnél kevesebb adót fi­
zuét — számításba véve a burkolj 
adókat is —• míg a leg óbb csa­
lád 25—50 centet vagy még több 
adót is fizet minden egyes dollár 
jövedelem u án". liymődon „az 
összes szövetségi, állami és helyi 
adóbevételek 1953-ban c’Jreláíha- 
tóan elérik a 91.2 milliárd dollárt 
az 1952. évi 87 8 és az "1950. évi 
56.S milliárd dollárral szemben'’ 
— írja a lap.

Párt és pártépités

4z ellenőrzési munka megjavításával 
emeljük a pártoktatás színvonalát

Kém- és szabotőrbanda 
a pioesti bíróság előtt

Bukarest (TASZSZ). Február 
9-en i’locsti városában megkez­
dődött az amerikai és angol szol- 
sálaiba szegődött kémek és sza- 
boiorök 21 tagú csoportja ellen 
indítóit per tárgyalása. A vádirat 
szerint :t csoport tagjai, mint 
amerikai és angoi kémek fejtet- 
iök ki bűnös tevékenységet és 
szabotázscselekincnyeket kövef- 
íek el Románia olajiparában.

A február 9-i délelőtti tárgya­
don ismerlctett vádirat kiemeli 
frogy az olajipar államosítása 
előtt" négy nagy angol és ame­
rikai érdekeltség« — olajtársa­
ság kezében voll a román olaj. 
Az amerikai monopolisták az 
amerikai és az angol katonai 
misszió _ képviselőinek cégére 
alatt küldték Romániába az 
olajtársaságok vezetőit szerte­
ágazó kémhálózat megszervezé­
se és szabofázscselckménvck 
végrehajtása céljából. Az ameri­
kai imperialisták Mihály volt 
király, valamint a nemzeti _

caramsta és a nemzeti — szabad­
elvű párt képviselői, úgyszintén 
a Xalarescu-csoport képviselői, 
továbbá a vádlottak padjára ké­
rőit árulók és kémek segítségé­
vel kém- és szabó tőrhálózatot 
szerveztek Romániában-

A kémek — emeli ki a vádirat 
havonta kaptak pénzösszege­

ket a londoni kémközponttól. A
szabotázscselekmények követ­
keztében a romániai olajterme­
lés a kémek leleplezéséig felére 
csökkent- A kémek és szabotőrök 
kártevést köveitek el az olaj­
ipar finanszírozása terén is é.s 
díjtalanul szállítottak olajat nyu­
gati országokba.

A vádirat végül rámutat, hogy 
a vádlottakat hazaárulásért és 
összeesküvésért, valamint haza- 
árulókkal való szövetkezés vád* 
javai állítják bíróság elé. A vád­
irat ismertetése után a‘ bíróság 
-fezdte » vádlottak kih.n’tiea.

I»

& SZKP XIX. kongresszus 
“k anyagának tanulmányozása 
jelentős eredményt, fc'lendülóst 
hozott megyénk területén a párt 
propaganda munkában. Szerveze­
tileg is megerősödtek a pártokta- 
tds különböző formái, nagymér­
tékben megnövekedett a tanulás 
iránti vágy. Btrpen ezért mert 
„rendkívül fontos pártfeladat — 
mondója Malenkov elvtára a 
XIX. pártkongresszuson előadói 
beszédében — hogy a vezetés 
egész rendszerében, minden szer­
vezet és intézmény munkájában, a 
legalsóbbaktól a legfe'söbbekig 
minden lehető módon fokozzuk a 
végrehajtás ellenőrzését és felül­
vizsgálását”. Az ok atásban elér t 
eredmények meigtart ás árnak és to­
vábbfejlesztésének egyik legfőbb 
eszköze az ellenőrzés jobb meg­
szervezése, színvonalának megja­
vítása. »
"Páijbizottságe.: aknái minctemü11 
A megvan a 10—15 főből álló 

ellenőrzési csoport, melynek tag­
jai többé-kevésbbé dolgoznak is. 
A Inba egyrészt az, hogy ezeket 
az elvfátsakat nem kel.öei oktat­
ták ki feladataikról, másrészt több 
helyen, mint a derecskéi és deb­
receni járásban — de csaknem ál­
talában — az ellenőrzés időpontja 
előtt „kapásból” történik a beosz­
tásuk. Nem csoda tehát, ha az e'- 
lenőrzés az ellenőrök csak igen 
Ids mértékben töltik be hivatásu­
kat; a párszervezetek, a propa­
gandisták segítését, tanítását. El­
engedhetetlenül szükséges, hogy 
ebben a munkában is a legsürgő­
sebben fordulatot teremtsünk. Az 
egyik legfontosabb tennivaló hogy 
a járási, városi és falusi pártbi­
zottságok felü’vizsgálják az' ellen­
őröket és megnézzék, hogy maguk 
az ellenörök milyen ckta ási for­
mában tanulnak és alkalmasak-e 
erre a munkára. Nem rzabod meg­
engedni, hogy olyanok ellenőrizze­
nek, akik maguk sem tanulnak. 
Az ellenőröknek fejetlenül többet 
kell tudniok azoknál, akiknek a 
munkáját ellenőrzik, mert csak 
így tudnak segítséget nyújtani. • 

Ezen túlmenően az ellenőri 
munka megjavítása érdekében a 
pártbizottságok lega'ább kéthe- 
tenkint tar sansk számukra meg­
beszéléseket, előkészítőket. Ezek 
azonban ne szorítkozzanak csupán 
az ellenőrök beosztására. Elsősor­
ban beszéljék meg tapasztalatai­
kat számoljanak be ellenőri mun­

kájuk során észlelt hiányosságok- 
rój ugyanakkor vitassák meg az 
oktatás soron következő témájá­
nak fontosabb kérdéseit is.

Az ellenőröket leghelyesebb ha­
vonként elkészített terv alapján 
egy területén foglalkoztatni. így 
munkájukat az.ellenőrzési tervhez 
igazodva, előre be tudják osztani, 
jobban megismerik a hozzájuk 
tartozó elviársakat, azok jó mód­
szereit és gyengéit. így végzik 
munkájukat» Püspök’'adányban Tö­
ke And. ás, Szilágyi László és 
Nagy József elvtársak. A propa­
gandistákkal már előre összeülnek 
és megbeszélik az anyag fö kér­
déseit, de résztvesznek a szeminn- 
riufti foglalkozásokon is. Ugyan­
akkor megbeszélik közösen a pro­
pagandas.ákKal és hallgatókkal a 
-ángyait anyag megvitatásakor 
észlelt tapasztalataikat Közük a 
szemináriumi foglalkozás eredmé­
nyeit és hiányosságait az alap- 
szervezeti párttitkár elvtárssal is. 
Le kiismeret es munkájuknak meg 
is van az eredménye. Nagy József 
elvtára például a püspökladányi 
Petőfi tszcs-ben végez ellenőrző 
munkát. Míg az oktatási év meg­
kezdésekor csak 4—5 hallgató vett 
részt a politikai iskolán, ma az ő 
segítségével és közreműködésével 
már 18-an járnak rendszeresen a 
foglakozásokra, jegyzetelnek és 
jól felkészülnek a szemináriumi 
anyagból.
IV em minden ellenőr végzi 

azonban ilyen lelkiismerete­
sen munkáját és az e'lenőrzés 
módszereiben is bőven van javíta­
ni való. Azzal, hogy ,,felszínre 
hozzuk és megállapítjuk’’ a hiá­
nyosságokat — mint azt a derecs­
kéi járásban teszik — nem nyúj­
tunk segítséget. A foglalkozáso­
kon tapasztalt fogyatékosságokra 
az ellenőr o-tt a helyszínen mutas­
son iá. Mondjon kemény, elvtársi 
bírálatot a legkisebb lazaság ese­
tén is,, da egyben mutassa meg a 
helyes utat a hiányosságok fel­
számolására.

Meg kell, hogy szűnjön az az ál­
láspont is, amely egyes helyeken 
— mint a polgári járásban — ta­
pasztalható, hogy „nálunk e’é.g jól 
megy aa ok*a ás”. Az a pártszer­
vezet amely az „elég jó” megál­
lapítással igyekszik félretenni a 
párt propagandamunkájával kap. 
csolatos feladatok megoldását, a 
termelés fokozásának fon’os és ál­
landóan ható eszközéről mond le, '

Annak a dolgozónak, akinek nem 
válik vérévé a szocializmus {arl. 
tása, nem válik vérévé a szocia- 
Lista munkaarkö cs, a kommunista 
öntudat sem. Az ön-udat fokozá­
sához viszont nincs biztosabb és 
helyesebb út, mint a marxizmus* 
ieninizmus jobb és alaposabb ta­
nulmányozása. Ezt kell előmozdí­
tania az ellenőrzésnek is.

A 2 ellenőrzés elsősorban a pro- 
_ pagandis.a munkájálioz ad­
jon segítséget. A propagandistát 
már a feJkészü és idején látogassa 
rne-g az ellenőr, adjon válasz, fel. 
mer üt problémáira, segítsen a 
vítaveze.és vázlatának elkészítésé­
ben, hogy minden , egyes politikai
iskola., szeminár ium a nevelés mű­
helyévé váljék. Ehhez azonban a 
propagandisták példamutató fel­
készülése szükséges De nemcsak 
a tanulásban, hanem a termelés­
ben, a pánt- és kormányhatároza­
tok végrehajtásában, a pártmunka 
minden területén példát kell mu­
tatnia a propagandistának. Az el­
lenőrzésnek — az ellenőrnek_
ebből a szemszögből is meg keli 
néznie a propagandistát. Töltik fo­
kozottabban megköveteljük a pél­
damutatást, mint ahogy azt a 
párttagságtól ál.al#bana 

Az ellenó ízesnek másodsorban 
segí séget^ kell nyújtani .Jihoz, 
hogy a pártoktatás témáinak fői­
dő gozása minden esetben morgó- 
sí fson a párt- és kormányhatáro­
zatok végrehajtására. Ehhez 
azonban az szükséges, hogy párt- 
bizottságaink ténylegesen gazdái­
vá váljanak az oktatásnak, több 
segítséget adjanak a propagandis­
táknak, az ellenőröknek. Az ellen­
őrzés erejét helyesen mozgósítsák 
a fontos területekre elsősorban a 
termelöszövc kezeli községek, 
iazes-k, gépállomások és áfám; 
gazdaságok területére. Tartsák 
mindenkor szem előtt Sztálin elv- 
iá rs tanítását:

„Meggyőződéssel mondhatjuk 
hogy balsikereink ős fogyaté­
kosságaink kilenctized i isise a 
végrehajtás helyesen megszer­
vezett ellenőrzésének '«Anyában 
leli magyarázatát. Kétségtelen, 
hogyha a végrehajtásnak ez az 
eRonőrzése megvolna a hH Ike­
reket . és fogyatékosságokat 
egész bt-Aosan meg lehetne aha. 
dálj-ozni **

ESENCZKI BERTALAN,
M. B. ágit. prop. oszt. politikai 
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, Bürokrácia, felelőtlenség 
@ 61-as Eeilöioari Tröszt munkawersenyénél

Váriunk Központi Vezetőségé­
nek 1932 november 29-i ülésén 
ilerő elvtárs bírálta az üzemek 
•-senyszervező munkáját. — 
"Ki tagadjaf hogy a munkaver- 
" terén értünk el eredménye. 
két? — mondotta tőbbejt között 
iáerő vív tára. — De az 'is bízó.
: gas, hogy az eredmények mel­
léit gyakori jelenség nálunk a 
n imkauerseny clbürokralizálá- 

■ •.. Pártszervezeteink, szak- 
.ervezeteink, DISZ szervezeteink 

egyik legfontosabb feladnia, hogy 
megszabadítsák a munkaver- 

■ eiéyt a bürokratikus kinövések­
ül,' a felajánlások felülről, a dol­

gozók tudtán kívül való deklará­
lásától, hogy a munkaverseny 
mind szélesebb és hatalmasabb 
tömegmozgalommá bontakozi^is- 
;rk ki országunkban..

Csatlakozás
a dolgozók tudtán kívül
Szegedi Gábor elvtárs, a 61. 

Tröszt igazgatója úgylátszik 
mindeddig nem szívlelte még 
meg ezt a nagyfontosságú figyel- 
meztetést. Legutóbb is a dolgo­
zók tudtán kívül a szombathelyi 
72. szánni Építőipari Tröszttel 
versenyt kezdeményezett az első 
negyedév teljesítésére, túlteljesí­
tésére.

Hogy történhetett meg ez?
A 72. szánni Építőipari Tröszt 

január 28-án levelet intézett a 
iil.es Tröszt igazgatóságához. A 
levélben a szombathelyiek 10 
pontban felsorolták azokat a 
vállalásokat, amelyeket ez évben 
meg akarnak valósítani. A levél 
aiapján kérik az Gl-es Tröszt 
dolgozóit, hogy csatlakozzanak 
a kezdeményezésükhöz, lépjenek 
párosversenybe a szombathelyi 
vállalattal-

A levét megérkezése után 
(amit egyébként Szombathelyen 
is csak Goreczki igazgató irt alá) 
február 3-án Szegedi elvtárs el­
fogadta s megválaszolta ezt a 
versenykihívást, mégpedig a 
pártszervezet, a szakszervezet, a 
dolgozók tudtán kívül! Az egész 
..kezdeményezésről'1 maga Fró- 
uer József" elvtárs, intézőbizoif

sági elnök is csak véletlenül 
szerzett tudomást, mikor egy be­
szélgetés során szóbakeriiít a 
szombathelyiek kezdeményezése.

„Néma gyermeknek 
anyja sem érti a szavát“.„

Tróner elvtárs jogosan vetette 
fel, hogy milyen alapon, kinek 
a nevében kötötték ezt a ver­
seny-szerződést?! Hisz lent a 
munkahelyeken a dolgozók még 
csak tudomást seni szereztek az 
egész -ügyről, a levélváltásról, 
ami Szombathely és Debrecen 
között folyt le. Ugylátszik azon­
ban ez sem Szegedi Gábor igaz­
gató elvtársat, sem Tóth Sándor 
előadót nem befolyásolja. Sőt mi 
több, Tóth elvtárs kereken kije­
lentette, hogy a versenyfelhívás 
elfogadásában sem a pártszerve­
zet, sem r szakszervezet nem 
segítette c. vezetőséget. De váj­
jon, hogy is tehetett volna ilyet, 
mikor az egész „akciót'“ az „Hic- 
'(ékesek” szinte hét lakat alatt 
őrizték. Van egy jó magyar köz­
mondás, mely azt mondja, hogy 
néma gyermeknek anyja sem 
érti szavát. A jelen esetben a 
til-es Tröszt vezetői a néma gye 
reket játszották, sőt ráadásul 
még meg is sértődtek azon. hogv 
senki sem jött a „segítségükre".

Az ügyek ilyen intézése nem 
más, mint az alulról jövő kezde­
ményezés teljes sutbadobása. a 
verseny bürokratikus deklarálá­
sa, néhány személy nevében való 
önkényes intézkedést Jó lenne, 
ha Szegedi elvtárs, de Tóth elv­
társ is mégegyszer alaposan át­
vizsgálnák ezt a csatlakozási, le­
vonnák belőle a tanulságokat, 
még pedig elsősorban azt, hogv 
az olyan verseny, ami a dolgozók 
tudtán kívül, azok kikapcsolásá­
val történik, egy fabatkát sem 
ér. Épp a verseny élővé- tétele 
követeli meg, hogy mindenkor 
alulról kezdeményezzék, százak 
és százak javaslata legyen ( a 
terv teljesítésére és túlteljesíté­
sére. A párt- és a szakszervezel 
mellőzése -is helytelen, mert 
hlyen cselben épp ezek a szervek 
mozgósíthatják csak a dolgozó-

at vállalásuk megtételére, a jó 
és egészséges elientervek elkészí­
tésére..

Harcot a bürokrácia, 
a nemtörődömség ellen
Szegedi elvtársék hogyan akar­

ják végrehajtani pártunk Köz­
ponti Vezetőségének határozatát 
a felajánlások ellenőrzéséről, 
mikor ezek bürokratikusán író­
asztal mellett születtek meg? 
Ezt ebben az cselben nehéz lesz 
megcsinálni. Épp úgy nehézség­
be ütközik minden valószínűség 
szerint az első negyedévi terv 
102.5 százalékos teljesítése is, 
mert a legtöbb munkahelyen még 
jelenleg is hibák vannak a havi 
versennyel, nem bontják fel a 
tervet a dolgozók részére.

Az is komolyan kifogásolható 
a 61-es Tröszt" versenymunkájá- 
nal, hogy a vállalat miért éppen 
Szombathellyel versenyez? Szom­
bathely Debrecentől több mint 
400 kilométerre, az ország má­
sik részében van. A távolság 
miatt neh?z a felajánlásokat el­
lenőrizni. Ha pedig történetesen 
sor kerül ilyenre, akkor több 
napig kell az illetékeseknek a 
két város között utazgatni, ami 
részben komoly kiadással, rész­
ben huzamosabb munkakieséssel 
jár. Sokkal helyesebb lenne, ha 
a 61.es Tröszt itt a területen vá­
lasztaná meg versenytársát, mert 
az lehetővé tenné_ a gyors és 
eredményes ellenőrzést, a ver­
seny állandó, folyamatos értéke­
lését-

A munkaverseny szervezésénél 
megmutatkozó hibákat, nemtörő­
dömséget a öl.es Építőipari 
Trösztnél haladéktalanul fel kell 
számolni. Ennek érdekében ta­
nulmányozza a vállalatvezetés 
alaposabban Rákosi e.vtársnak 
az Országgyűlés megnyitóján, 
Gerő elvtársnak a KV 1952 no­
vember 29-i ülésén elmondott 
beszédét. Csakis ez, egyedül csak 
ez lehel biztosíték arra, hogy 
hasonló visszásságok a jövőben 
már nem fordulnak elő a U'öszt 
területén-

Horváth Sándor SZMT elnöke

Dolgozóink levelei 
a minisztertanács határozatáról

A magunk, családunk békés jövőjét építjük
Pártunk a legfőbb értékről, az emberről és annak családjá­

ról, gyermekeiről gondoskodód a most megjelent rendelettel. 
Családos dolgozóink átéreztók Pártunk és kormányunk megbe­
csülését. Látják azt, hogy a család és a gyermek féltett kincse 
demokratikus államunknak. Ma már a gyermek nem átok és nem 
teher a munkás nyakán, mint a Ilorthy-rendszerbcn, amikor az 
arisztokrácia dőzsölt, a munkás gyermekének pedig a legszüksé­
gesebb élelemre és ruhadarabra sem jutott. Az állam a rende­
lettel a gyermeknevelés gondjaiból tekintélyes részt magára vál­
lalt és segítségére sietett a több gyermekes dolgozóknak a családi 
pótlék felemelésével, ugyanakkor ösztönző hatást gyakorolt a 
még nőtlenekre, hajadonokra, vagy gyermektelenekre.

Látnia kell minden becsületes munkásnak, hogy a rendelet 
kiadása szocialista társadalmunk további fejlődését szolgálja. Lát­
niuk kell a dolgozó anyának megbecsülését, aki ott áll uz esz­
tergapadjánál-, mint észtergaműh elyünkben Holldri Vilmosáé, 
Szerző Eszter, akik arra gondolnak, hogy még magasabbra eme­
lik teljesítményüket, még többet adnak dolgozó társadalmunk­
nak.

A Járómüjavitó Vállalat dolgozóiban a rendelet elolvasása 
után még jobban megerősödött az a tudat, hogy a szocializmust 
építve, a maqük, családjuk, gyér mckcik békés, boldog jövőjét épí­
tik. * LENGYEL JÓZSEFNÉ,

Járómüjavitó Vállalat dolgozója
Örömmel fogadtam a minisztertanács határozatát

Visszaemlékszem, hogy milyen 
gond volt szüleimnek hármón- 
kat felnevelni.

A minisztertanácsi határozat

Az anya- és gyermekvédelem­
mel kapcsolatos mmiszteuaaácsi 
határozatot nagy ö-önimel fo­
gadtam. Előnyt nyújt az ingye­
nes babakelengyével, a gyerme­
kes anyák iránti legmesszebb­
menő gondoskodással. A múlt­
ban, ha egy anya dolgozni járt, 
be kellett csukni a szobába a 
gyermeket, vagy kizárni az ut­
cára. Milyen megnyugvás ma 
egy anyának, hogy gyermekei a 
napközi otthonban gondos keze- j

biztosítja számunkra, hogy min­
den hónapban egy szabadnapunk 
legyen és ha gyermekeink bete­
gek, magunk ápolhatjuk.

Az államunk által nyújtott 
gondoskodást úgy hálálom meg, 
hogy még jobb munkát végzek, 
élenjárok a termelésben. 

lileia Hermanne sziahánovista 
Orvosi Műszergyár

A (íarduÍGCsapágygyár új szakmunkásai
Az elmúlt héten vizsgáztak_ a 

Gördülőcsapágygyár fiatal át­
képzései, akik a vizsga után 
büszkén vallhatják magukat 
szakmunkásoknak. Jelentős ese­
mény volt ez az üzemben, ahol 
az ál képzősök közölt sok a női 
munkás s közülük többen'végez­
tek kitűnő eredménnyel. Az esz- 
irrgályos csoportból Egri Tibor- 
m:. Baráti Lajosné, Szegő Mik­
lós. Harmati Ferenc és mások, 
mind elméleti, mind gyakorlati 
téren példás eredményt értek cl. 
Xcmcsak jő munkájukhanem 
magatartásuk révén is méltók ar­
ra, hogy városunk ez új — most 
épülő — üzemiben hírnevet sze­
rezzenek a magyar gyártmányú 
górd ü lőcsa págynak.

Külön kell megemlíteni. az 
esztergályosok között Egri Ti­
komét, aki a háztartási munká­
ból jött el a gyárba, hogy mint 
szakmunkás dolgozhassák■ Egri 
’! Törne különösen büszke, hogy 
az esztergagép mellett is — s 
nemcsak a főzőkanálnál — meg­
állta helyét. A nép országában 
juthatott cl idáig, hiszen azelőtt, 
zsenge, ifjúkorától kezdve a ma- 
sok szolgálója volt. Dolgozott 
grófi birtokon, mint summas, 
káptalanok kizsákmányolt 
kása voli tes1 béreivel s szüleivel 
együtt. Lét testvére is a felsza­
badulás után került be a diós­
győri vasgyárba. Ma mar szak. 
munkásként dolgoznak, Egnne 
örömmel kezeli gépét, s mos/, 
amikor már teljesítménybérben 
dolgozik, az alig egyhetes szak­
munkás 110 százalékot tcilec ;■ 
Férje is a Gőrdülőcsapagypyar 
át képzőse, ő még csak három 
hónap óta tanulja a koszorús 
szakmát, de igyekszik a tanulás­
sal nagyon, nehogy szégyen, 
hozzon feleségére, 

öröm és büszkeség tölti el azo

kát a fiatalokat, akik a sikeres 
vizsga után a Gördülőcsapágy- 
nyárban most m«r szakmunkás­
ként dolgozhatnak. Ez _ az öröm 
tölti el Csige Lászlót is. aki az 
eltelt átképzős idő alatt nagy 
igyekezettel sajátította el a kö­
szörűs szakmát. Hála és szeretet 
csendül ki szavaiból, amikor a 
nép államáról beszél, ameltyk 
lehetőséget nyújtott számára ah­
hoz, hogy tanulhasson, hogy 
nagyüzemi munkás válhasson be­
lőle.

— Gyermekkori almom volt 
hogy üzemi munkás lehessek, 
hogy gépet kezelhessek. Két év­
tized már eltelt az életemből. 
ami bizony elég keserves volt. 
nekem is .szüleimnek is, akik 
bármennyire szerettem volna, 
nem tudtak taníttatni abból a ke- 
vds keresetből, ami a részes föld 
megmunkálásából jutott nekünk•
Most viszont nagyon boldog va­
gyok, hogy mégis teljesült a va­
gyam ... szakmunkás leltem.
' "igen, Csige László elvtárs szak­
munkás leit, mint sok más falsa 
és az első héten végzett jó mun­
kája arra enged következtetni, 
hogy három hónap múlva s.zai- 
hánovista lesz. Hiszen a vizsga

lésben, ellátásban részesülnek
Mint leendő anya köszönetét mondok a gondoskodásról

ra való felvételét 
he alatt — nem

Boldogan olvastuk férjemmel, 
hogy államunk milyen mélyre­
ható gondoskodással veszi körül 
a leendő anyákat, megállapítot­
tuk, hogy ilyesmi a kapitalista 
társadalomban nem lehetséges. 
Ilyen gondoskodást csak a szo­
cialista társadalomban lehet el­
képzelni, ahol minden a dolgo­
zók érdekében történik. A szo­
cialista társadalom nagy gondot 
fordít a családra, ezt bizonyítja 
a legújabb rendelet is.

A kapitalista országokban egy 
terhes anyával szóba sem állnak, 
nemhogy felvennék munkára. 
Nálunk a minisztertanácsi hatá­
rozat kimondja: „hőnek munká-

■ fegyelmi ter- 
szabad azért 

megtagadni, mert a nő teherben 
van.'1

A múltban a sokgyermekes 
anyát nem tisztelték, hanem 
megvetették, sok asszony ezek 
miatt nem akart gyermeket vi­
lágra hozni,

Én,-minf leendő anya, úgy a 
magam, mint a dolgozó nők ne­
vében mondok köszönetét álla­
munk vezetőinek ezért a mélyre­
ható gondoskodásért, ígérem, 
hogy gyermekemet állomunk 
hasznos tagjává nevelem.

Horváth Frigyesné 
Textilgyár

utáni első napokban H5 százalé­
kot teljesített s eddigi áfjagteí- 
iesilménye eléri a 1-0—125 szá­
zalékot. Szép, új gépen dolgo­
zik, már sok nagyszerű fogásra 
jött rá, amelyek gyorsítják a 
munkát. Ezeket átadja munka­
társainak is, hogy minél többet 
termelhessenek s teljesítsék ter­
vüket. Csige László a minőségre 
is nagy g.ondot fordít, ami még 
értékesebbé teszi a munkáját.

Nagy lehetőségek állnak a. 
üzem új szakmunkásai előtt, hi­
szen képzésük még nem fejező­
dött be. Az elkövetkezendő idők­
ben különböző szakmai tanfolya­
mokon vehetnek részt, belőlük 
kerülnek maid ki ez időelemzők, 
gyártásvezetők, oktatók, a jövő 
művezetői, technikusai és mér­
nökei. Ezt segítik elő a közeljö­
vőben meginduló továbbképző 
tanfolyamok, «amelyen szívesen 
vesznek részt a fiatal szakmun­
kások. a Gördülőcsapágygyár új, 
fiatal'erői. Ez a nagyszerű tehe­
tőség serkenti munkájában Csige 
László köszörűst, Ambrus 
György, Szilágyi József és Konc.z 
7.oltón lakatosokat és a többie­
ket is, akikre joggal lehet büsz­
ke üzemük.

A szocializmusban legdrágább az ember

Szép erehinye'j a Járaiüavíló jaiSri nrsiiyftn
(Üzemi tudósítónktól) 

A Járómüjavitó dolgozói más­
fél millió forint értékű mun-:a- 
felajánlást lettek hazánk felsza­
badulásának nyolcadik évfordu­
lója Észleletére. A vállaláson 
teljesítéséért lelkes versengés in­
dult meg minden üzemrészben 
A januári eredmények alapján az 
egyéni versenyben Kuli-« n János 
esztergályos, Fenyvesi István 
szerszámlakatos érte el a leg­
jobb credménvl. Kutron elvtárs

205 százalékra, Fenyvesi elvtárs 
168 százalékra teljesítette januári 
előirányzatát. A brigádok verse­
nyében Vezendi Gábor szekrénv- 
lakatos brigádja került az élre, 
megelőzve Szabó IX- István vil­
lanyszerelőt, Nagv Gyula aszta­
los," Kiss László tüzikovács rész­
legét. A Vezendi brigád hónapok- 
teái ezelőtt még a „középcsoport- 
han“ haladt onnan küzdötte -.ei 
magái 150 százalékos eredmény­
űvel o megtisztelő első helyre.

Én, az 1914-es világháború ár­
vája tudom, hogy mi az élet, mi 
a nehézség. Nem volt módom, 
lehetőségem a tanulásra, két ele­
mi osztályt jártam, s anyám 
mint cseléd, inasnak adott. 1037- 
ben megnősültem és mint sze­
gény ember családot alapítottam. 
Nehezen éltem három gyerme­
kemmel együtt, az asszonnyal 
késő estig arattunk a kulákoK- 
nak, s így is csak 3—4 mázsa ga­
bonát tudtunk szerezni, ami bi­
zony kevés volt. A családom sza­
porodott, 1944-ben már öten vol­
tunk. A helyzetünk kioírhatal- 
lan volt, a munkám után szer­
zett pénz éppen csak az éhenha-

lástói mentett meg bennünket. 
1945-ben megváltozott az éle­
tünk. Azóta napról napra szebb.

Egy újabb nagy segítség a 
nagy családosok számára 19o3 
február 8-án megjelent minisz­
tertanácsi határozat az anya- es 
családvédelem tovább fejleszté­
séről. A szocializmusban legdrá­
gább az ember. Maga a rendelet 
nagyban megkönnyíti a családos 
szülők helyzetét, amikor a csa­
ládi pótlékot felemeli.

Én, mint hétgyermekes apa 
örömmel üdvözlöm kormányunk, 
Pártunk újabb gondoskodását-

Koós Mihály, Rakonszeg

Ami nem tetszik a dolgozóknak
A Legányi utcai kút több mint 

egy hónapja rossz. A kút vizet 
sein ivásra, sem mosásra hasz­
nálni nem lehet. Egy hónappal 
ezelőtt egy bizottság a helyszínen 
megállapította, hogy a ."."líf i oss: 
és 'valóban javításra szorul. Tr­
éfa azonban semmi intézkedés 
nem történt q kijavítása iránt■ .4 
Legányi utcai dolgozók kénytele­
nek - a szomszéd utcából, vagy 
pedig az állami iskolánál lévő 
latiból a vizet hordani■ Mondani 
sem kell, hogy ez a megoldás a 
lakosságra a nagy távolság nva't 
igen terhes. Éppen ezért kérjük 
az illetékeseket, hogy a kulit! 
minél előbb javítsák meg,

A Legányi utca dolgozói nevé­
ben:

ERDÉLYI ANDRÁS 
MAY főintéző 
*

A nagyrábéi Pernyés pusztai 
Szabadság termelőszövetkezeti 
csoportnak a régi könyvelője j 
elment, ezért egy másik könyve- I

lőre volt szükség a munkák el­
végzéséhez. A csoport tagsága 
Hevesi Károly dolgozót bízta 
meg ezzel a fontos munkával. Ö 
azonban visszaélt ezzel a megbí­
zatással. mert a munkájáért a 
tagság által felajánlott 75 száza­
lékos munkaegységet visszauta­
sította s ennyiért nem vállalta cl 
a könyvelés" munkáját. Hevesi 
Károly egy egész munkaegységet 
kért — s mivel könyvelőhiány 
volt — a tagság megadta neki. 
Ez nem helyes s mi ezt már 
Hevesi elvtársnak (elvetetjük 
csoportértekezlefen is.

Az igazság az, hogy a termelő­
szövetkezeti csoport könyvelőjé­
nek az elnöknek járó alapműn- 
kaegység 70 százaléka jár. Ép­
pen ezért helytelenítjük, hogy 
Hevesi Károly könyvelő sokkal 
többet követel, mint amennyi ne­
ki jár.

Técsi József,
Nagyrábé, Pernyés-pusz*ai 

Szabadság tszcs
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H Hajdú-Biharban február 18-án kezdődik
A SZÓ VJ El FILM ÜNNEPE

lönbőzik minden más államtól, 
hogy nem sajnálja a gyermekek 
jó gondozására és a fiatalság

Február 18-án kezdődik me­
gyénkben a Szovjet Film ün­
nepe, amelynek során a szovjet 
film kiváló új alkotásaival is­
merkedhetnek meg dolgozóink.

Tíz. és százezrek gyönyörköd­
tek a múlt évben az „Aranycsil­
lag lovagja1’ című színes film­
ben. Hajdú-Bihar dolgozói szí­
vükbe zárták a film főszereplő­
jét, Szergej Bondarcsukot. Az 
idei Szovjet Film Ünnepén be­
mutatásra. kerülő „Széttört bi­
lincsek1' című színes, magyarul 
beszélő szovjet filmben ő sze­
mélyesíti meg Tarasz Sevcsen- 
kót, az ukrán nép nagy, halha­
tatlan küllőjét. Bondarcsuk az 
„Aranycsillag lovagja" és a 
„Széttört bilincsek“ című filmek­
ben nyújtott alakításaiért meg­
kapta a Sziá!in-díj első fokoza­
tát.

Ugyancsak a Szovjet Film ün­
nepe alatt mutatják be Debrecen­
ben a „Szép ifjúság ’ című szí­
nes filmet. ,

„A mi államunk — mondotta j kezdődik 
Sztálin elvtárs — abban is kü-

„ a „
megfejelő nevelésére fordított 
eszközöket . Azt hiszem, sehol 

I nem törődnek annyira a gyer­
mekek nevelésével ■ és fejlődésé­
vel, mint nálunk a Szovjetunió­
ban." A szovjet filmművészet, is 
komoly tapasztalatokat szerzett 
a gyermekeknek és az ifjúságnak 
készülő filmek gyártása terén és 
a film mesterei "a fiatal nézőkö­
zönséget lelkesítő műveket hoz­
tak létre. Ilyen film a magyarul 
beszélő „Szép ifjúság", amely a 
szovjet ipari tanulóit ragyogó 
életét, a szeleburdi Maruszja 
tanulóéveit mutatj'a be.

Régebben bemutatott — nép­
szerű filmalkotásokat is felújíta­
nak filmszínházaink a Szovjet 
Fiiin Ünnepe során. így például 
Krasznodon hős ifjúságáról szó- 
ló: „Ifjú gárdát" is. Ennek a há- i

*
párthírek

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

Politikai gazdaságtan I, éves props.
gandista konferencia a szokott helyen 
és időben 12_én ící*ís megtartva,

A Pórtokfafós Háza hírei
Ma délután e érakor „A. ta.

vasíi meiőgasdasigi munkák"* politic 
kai e.őkéezí.éseieV Elő dás: PatrcnázsZ 
csoport vezetői 6« tagjai részére. Tart­
ja: Pazonyi Géza, a. MEI tagja,"

VILLÁM

H E K

rom filmnek a bemutatásával ^ 
a Szovjet Film ünne­

pe.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS, Erősen felhős 
idő. többKIé havazás, havaseső Sok ha, I 
lyen köd. Mcgálénkü ő dé nyugati,nvul ! 
gáti szál. Az éjszakai hides mérséklő­
dik a níiRoayi hőmérsek.et a.ig vá.to 
zik A várha.ó napi középhőmc, sék (ti 
február ">l_én mínusz 4 fok aiatt lesz.

A városi tanács végrehajtó bizottsá­
ga felhívja azokat a működő kisiparo­
sokat, akik évidéig kisipari statisztikai 
■kérdőívet rém kaptak, hogy ll.én óm 
12-én' a városi tanácsház földszint 3_as 
szobájában saját, érdekükben jelenje­
nek meg 0» kérdőívet állítsanak ki. Az 
aaa tszolgá.ta.ás kötelező.

Or. Ladányi Jőzsa megyei tanácstag

MARJAI MARTON EL VT ARS, A.Z ÍRÓSZÖVETSÉG DEBRErvv.CSOPORTJÁNAK TAGJA! CI NI
A riginusírók megyei értekezletén neked kellett volna CH>- 

adást tar tanod. Az értekezleten azonban másfél órás késér 
sei, felkészületlenül jelentél meg-.

Elvtárs! Több felelősséget várunk tőled, ennek n f inios 
műfajnak a fejlesztéséhen. Ma már nem iehet egy előadás 
megtartására, jegyzet és tanulás nélkül felkészülni! o. Gy.

KÖZPONTI JÁRÁSI TANACS, S A HAJDTJSZOBOSZLÖI TA
NACS PÉNZÜGYI OSZTÁLYÁNAK VEZETŐI!

Felelői len intézkedésetek miatt Ignéczi Imrén« hajdűs-o 
bősz,lói takarítónő december iß óta nem kapta meg fizetését 
A pénz többször! ígérgetés ellenére sem áll rendelkezésre.

Elvtársak! Jobb, lelkiismeretesebb munkát a doluoző'.- in 
gos igényének kielégítésére!

(Beküldte: Szabó Ferenc, elvtárs. az Orv-os-egószség. 
ügyi Dolgozók Szakszervezetének munkatársa.)

Országos Filharmónia harmadik bérleti estje

12-óp R, városi tanácsház dn fogadóórát

Anyakönyvi hittek
SZD'etések: Kádae János afiztalOHse 

géd, Borzán Gáspár u, 2, leány XténT 
Kovács Anuil tüzo.tó. Kovács ú 23. 
fiú Antal. Kovács László kovácsfegíd, 
Hajtlúi^obosa.ó leány üva, Pfn Mihály 
kocsi: cadoző. HU a 8 fiú M h:Uy, 
Bőt István, "Klapka "u. "ifi. tiú Is.ván, 
Szabó Ferenc anyogkiadó * Andiitől u 

leány Klára, Szi agyi "Károly MÁV

Az Országos Filharmónia vasárnap 
este rendezte a Központi Kultúrotth n. 
ban harmadik bér.eti cstj t Ez a u-< 
lommal Mátyás Mária, "az Állami 
Opera debreceni származású m-gán 
énekesnője és Dénes Vera gordonka" 
művésznő gyönytirködtetlc a jelenlévő 
közönséget ,

A műsoron szerep'6 művek kO’iV 
csaknem lehetetlen egyet vagy ket*öt 
kiemo nt, mert kivétel nélkül vVame’» 
nyt mé'ián nyerte meg a közönsé-» et" j 
szélét. Mátyás Mária mély át Is« ■" 5 
kifinomult énektechnikával, a reá jel.’ 
te.mző sokszínűséggel szó altatta meg 
Liszt: szereim; álmok című dalát — 
amellyel egyébként a Szovie unióban 
moszkvai vendfgszorep'éso alkalmával

, ___ -......., ____ _________ , , "CRy, megérdemelt sikert aratott E
lakatos. Nemes u 19 fiit Endre, Tótit úa ért a debreceni közönség is szűnni 
háaz.ó polg. alkalmazott, Széchényi n. Jl®™ ®k“ró tapssai .üt alnt'zía. Hason.
1-1. leány Ilona, Vasa Kármán kőmű i °an l°S3dták Csaj kovszkij és Racli,
vés segéd, Rákóczi u. 68. leány Róza. ' | ----------------- —--------- ----------- _ ____ ______________

Házasságok: Gngi György tényle ! „,,1, . ...3 y j „,
SOS katona Kunmadaras és Oaila Er" 11T1(-gKeZ£lO(10tt HZ OrSKagOS üffVCBH SctkkhaiimlcS'íir
toobet-Debrecen Késes u. 40 Tiba La! ... ^ , bJ a«*vn..ni|iiu»SUL,

elődöntője Debrecenben
E"S6 fordu'Ó! Tapasztó—Demény 1K)

mahlnov dalait valamint Beethoven 
Men elssahn cgy_cgy müvét

Dénes Vera gordon kamu vésznö biz 
tos kézre- kiforrott művészetiéi tóimé 
cső ta Bach. Lul’y, Bceherini és Wc 
bír esy.egy a ko ását A művésznő 
nagyszerű játéka olyan" tetszést váltott 
Kj a közönségből, hogy nem egy S’á 
mát meg ke.lett ismételnie A debre’ 
com származású Vásáry Tamás a fia"
efla20kis°re-ettiV6S? kif0SÍXs,a’snu| lit ta

Megá'lrpi'ható. hogy ez O-sz-giy 
Fi »ai mánia rendezvényei, — köz ök ez 
az est is — szocialista tanoku'túrank 
tervszerű fej esztísének céljait szcje-il 
iák. s a UolgO'dk szó es (üregei sza 
t.iara minden egyes rendezvény a t-o"
(Tasza Z3n3hcz vezctä u< ssy.egy sia"

Mayor —

joö üzemi munkás, Hétvezér' n 61. 
Balog Ju;ia. üzemi munkán Hétvezér 
ti tea 61, * '

Haja ozások: Haraszi Miklós csecse- 
Nyírbátor Nánáeí Károly asztalos 

bar and 561, fszoboszlai János hentes 
mester, Boldogfa v t u. 31 özv. Tég.dsl 
Anunisnó Németi Judda, Tegez u 61

Jelenet q ,Széttört bilincsek“ c. filmből

tót doigazeiiit ellátását megzavarjál!
Dolgozó népünk ellenségei 

nnnden lehetőséget Igyekeznek 
■kihasználni arra, hogy akadá­
lyozzák kőzeilátásunkat, elvon­
ják a legszükségesebb élelmezési 
cikkeket dolgozóink asztalától 
Ós ezáltal zavart, elégedetlensé­
get idézzenek elő. Dolgozóiak 
ébersége azonban meghiúsítja te­
vékenységük sikerét, leleplezi al­
jas mesterkedésüket.

Nap-nap után számos jelentés 
érkezik he megyénk különböző 
községeiből olyan elvetemült ke­
nyériül vásárlókról, akiknek cr-

mert közben lakásukon nagy- 
mennyiségű búzát, üszfet rejte­
getnek.

Legutóbb Molnár Miklósáé 
nyiradonyi lakost leplezték ’e a 
wŰSixletes dolgozók. Molnár 
i.liklósné 56 éves, volt baromfi- 
kereskedő. is rendszeresen vásá­
rolj nagyobb mennyiségű ke­
nyeret, annak ellenére, hogy ér­
ié nem volt szüksége. Lakásán 
100 kg vegyes lisztet, 100 kg hú-

y. io« tg „„et w«ut ,n I meneirend aMolnár Miklosné ,cl]en niegin*
semmi szükségük nem lenne, * dúlt az eljárás.

Hathonapi börtön 
a betegségi igazolvány meghamisításáért

Mozik műsora
I V?J 8 orakor: Állami A ruhát 
LataMr Kálmán uj magyar vigjétctil 
. BjüiKE: A ,6, 8 órakor: B“ ügy Di 
jat nj erf, eeehsz.ováik film * " "

METEOR; 3 G 7 óra.ior: Állami 
Áruház, Uj magyar vígjáték 

HÍRADÓ: délelőtt 30, 12, 2' órakor; 
Állam: Áruház. Délután -f, 6, 8 óra 
kor: Kincskeresők. Ma utoljára.

Népnevelő I. Csapókért n jVfDP 
«hlapszerv.: ^Veszélyee vizeken 

Népnevelő II ? ÁJiami kórház: Bér 
hn eleste I. réRz.

Népnevelő. 111.» Szaké rét,teéglg didk^ ' 
otthon: Győzhetetien brigád 

Népnevelő IV.: Állami " Gazdaság- I 
Debrecen: Boldog nyár b> |

Vasavnft.p dólután ünnepélyes kere 
tele között megkezdődött aa orszá.'ou 
egyen i sa-kkbajnokság e1 ődön tő je J)eb 
récénkén. Tizenkét budapesti debicc?”

byirogyhiizi, szolnoki sakkozó ülte körül az asztalokat éf> már az o ső két 
I íord-u’ó után megálla.pítha'ó, hogy nagy 
• harc lesz az erőségért ebben a cső.
: Portban., A debreceniek közül Kilép két 
\ mérkőzésén másfél pontot ért el Ered menyek: * ~

V&VZ. Tifízai-Kcváí
-P’ B°?nyak—Bocs kor l.o Dar öcsi_

Kővári 3:0, Filep—DaHtó 1:0.
Második forduló: Palkó—Demécy

3 :0, Kővári—Fi.'ep 3/9:1/5, Kovács__
Bocikor 1:0, Tiszai—Vastag 1:0, Ta 
pásztó—Rétházi 1:0, Bosnyák—Daróezi 
liiR-gd .

Február 11-1 áj tavaszi

Megjegyzés
A vasárnap lejátszott teremkérilalf 

da mérkőzések ismét igazolták• na=-v 
szükség .enne egy 2—3000 nézőt befő 
|Xlív FPortceamokr», men a mintegy 
600 főnyi közönségre tervezett D. Lo 
komotív gportcöarnok nézőterén vasár*"
hrív'ri mtot 0zc’r omber egymás
neg.yenjj.atan gzorongott,

A kézilabda mérkőzések megérdemel 
íek ennyi nézőt: izgalmas, heves küz" 
clo rneket. lathatott a közönség amely 
mege.egecteesti vette tudomásul, ho™,- a 
Loltomoav fiúk és lányok mc^üllták 
helyüket. A debreceni csapatok «7«n 
he.ye^seben azonban része van a k£

A debreceni járásbíróság a 
napokban tárgyalja Papo Bála 
volt hajlított bútorgváfi' dotdo- 
2ü bűnügyét. Papp, mint táp- 
peiizon lévő beteg, az ellenőrző 
.orvos áltál kiállított orvosi 
igazolást, illetve az abban fel­
tüntetett dátumot önkényesen

A lefolytatott vizsgálat, során 
■ aPP igyekezett tagadni bűnös, 
séget, de a tanuk szemébe mond­
ták az igazságot. A járásbíróság 
Panp Bélát közokirat hamisitá- 

es, sért 6 hónapi börtönre, 400 fo
kijavijojta, hogy iileték*elcnül1i ,lt6ltC- ' Az

i.etetnél súlj-osbito körülménynapi táppénzt vehessen fel. Tette 
azonban nem sikerűit, mert rá-16,|ek Mertelek. I ÄS

14.45 7.00 i. Debrecen i\ r, 05 1555 
7.20 é. Nyireg-yháza, i e 45 
7,S5 i. Nyíregyháza é 8 50 

1B.16 é. Miskolc i‘ ' ls 5a 
16.30 i. M’ökoic 1545
16.15 8.35 é. Budapest i 7 30 15 00

Felvilágosítás, hoiyfogla'-ás, 
jegyeladás, árufelvétel: aiA.- 
SZOVLET Utas- és Arufoi- 
galml Iroda, Vörös Hadsereg j 

útja 11—15. Tel.: 40-57.

NÉPLAP
nek vették hogy a vádiöü ú'í~ I „ Ma9yar d°!!7oíoű Fánja Hajdú.
pénzcsalással ZDÍT* !.T I ^,blmgánalt tap)0

Felelős szerkesztő:

Rádióműsor
SZERDA

KOSSt TIÍ-RÁDIO, 5.46: Zenén mü 
«r a munkál.;,induló dolgozóknak* 

í SOzoa: Szűzm ária. Kibe z Isi 
Bt"! »«*•««>« M: Hangos újság 
L..80. litUm dalok 15: BalettmnzeF 
Dto- Szomszédnépek dalai 14.
n 1 u- •es vi7*é,.áajcicntés. 1415.Sú TTfV ™eí?’- l4.SO: Hanglemc.. 
t \ 1 '!íh‘ro híradó. 15 30: MagyarMticezerzok müvei. 15.ro:' räwSX
Ű6.20: Oj-ermekrádió. 17: Hirek 1715.-
IBnn." pnipzik 17 rn. * • 1/riö-
■nr .lei.1 1-yVr* V - * A dollaf álair,"4 . 8z,v küldi . 1810-
a '2i“kofla ,íép osságát. 19': Hang-a 

fah?' PeiC külpolitika. 20 10:
Ä1«: ^Ä,nC'Ä Vefe

PETöI’I.KADló 6: Békét , *Belli -'ntr V , '- c ,c T, J>VKe-t a/kUfUTtk *4Ot.en-0 , , 646: Jó reggglt, yyro,;

<40U: Da:tai2u'ksA1oP:aHire1l “Ä*"
tlá y: Szonáta Í0 30* rtvnd'öra. 11: Hanfe“éme-«k' ro.°dcf“k ,műío-
rákból. 35.30: Szovjet1 éá rl'-C/Pe-
kratikus híradó 15 45. On?,5/. dfmo-
16.30: Elf adási "16 46 ITmvT u-™,0t
porázik. 17.10: Eteadás 17 30 1 ^
aerookratikus oi-szágok17.48: ípttl a kommunizmS"?!^,
d SZOCializmiIfl. lg. Ennfixz-rt ” é.puí
Operettréazletek 19 • Sf z 6n°- 18-45'Tánezene , Ihncttzmic, 19 40:

Színházi műsor
Ha nincs előadás, holnap 7 kor Ba

teken ,.kor Duvem-burg grófin
«őrlet

KAPUSI ERZSÉBET 
EelelCs kiadó:

BABCZJ GYULA
Szerkesztősé":

Debt ecen, Bajosy-Zslllnszky u. 1, 
Telefon: <2 81 és fa ic,

Alfrtldt Kvnmda lelephelv
Kiadóhivatal: Vöröehadecreg-útja 16 

Telefon: 30,01,

könyv

e.

zonsógnek: Viharos biztatással buzdító«" 
ta vket jobb játékra.

* D- hokranotiv dtöáretot érdemel 
nieit mogrendezto a 6zombal.esti disz" 
tómat, azonban nagyon helytelen volt 
hogy nem gondoskodott a,z Arany BW 
nagytermének fűtéséről - Ráadá-ti ke
bnfnliÁ a /ond.e?5 ia. így az olim-úai 
bajnokok es válogatottak hordták' 3 
színpadra, a szereket — nyújtót korlá

6t,z' Kétségto’en, ez néni Ä“ a n6z6kn<*' a torná,

*
A disztomán csak a női, mm,-ah ... 

elfogadható teljesítményt Á férfiak bi
mZttáabUÍ mozostalf « á látótok & 
mutatta* hogy a férfiaknál oaCT ■
vÓnu?hmS a- nehfmy évveI ezelőtti rin* 
sZ Z ,VlsZ-onyltva'- Pataki .nozSSr 
tera a regi mar — úgy gondol ink hZL
SokkSTZ“1, /®'n baj vatamennyiul^
hókkal több edzésre van szükésük Mr.
■gyorosey.KlencBéknek, hogy cléHéir re­
gi formájukat! J CKrjc!: Te-

v
; J twtob tart és örömmel lát

j Sítek-

RÖVID SPORTHÍREK

chip esten
A U Hot.Véti vízilabda csapata Bu

Oöry.

FELHÍVJUK az állami 
gazLiuságok, termelöszövet 
kezetek, állami vállalatok" 
.gépállomások és magánosok 
figyelmet, hogy üzemeink 
bc-n mindennemű feme-" 
munkáidat, rönkvágást ~:i 
leggyorsabban elvég link — 
Debreceni Famegmimfcáló

,, a alat. Ki-~hegyesi út 5 
leleion: 32.73 "

MACSKÁT "vásárol elő 
hyöa áron Oydgyezcrtani
Ihteet Kii-af*. ah

,Áy. 1";. M 24/3 ez. En I r, 
ipari Vállalat két db író" 
fhp-'t kereo bérletre Jelent" 
hezni lehet reggel " o tő] ö
óráig Debrecen,'VargLuloa

Míla<iaki OSZtílLv ITT
MINDENFÉLE állati szó 

roket väsard a MÉH vá! 
‘alat Ivu.eová;ártér 3 e7 &
3LV“™ “«."den részen lévő 
aT^evohetyoi

príma, négyzete« k íkoricaültetiögcp, 750 co tömlő fis rziilaV.’Bethlen“
9\ estit m

1 n y&upaia
...c-y. — •" - Nispa. o«-

vasárnap
vasárnap ■ idd.aza" ~r A. ‘-C-komolf»elIcd mérkőzik a Ccfflé<il hokomotív

A VÁROSI ASZTALITENISÍ
i. - . ... BAJNOKSÁG
nap" dlíntik" id V°S?Jl®3^fe!osek vfear.

<» a harnjadikb-n naiavT„!’JÍ'°Jö *ní ő„ 
mo«v lett a. gy&teí 7“ Uttwtő Jf110- 

1 együttes Vasárnin n-i 7-i 02 “ három
IStt” ;

Ä-fÄIBANGIA. i kor ágy o\adó
Xt^-tér 6* udvaíbanabtu 

UjI táska írógép olnrbí2& Ä
adó ’SíS' hd!Ö Cl-

ELVESZETT 3 york-hlri fi

»= jsumM

nentfifK're ,zo“Bora, Ccnli, 
ntnt.u tfckairógéj, e:adó 
Bi|a bérl,áz II em 5.

ti dóL 
icányjX

liá''VNaK-^Ó bií om-ett szó
■ óftke'ví ,ß'**hün

>-*oft kereskedelmi 
°‘a. J-arkasné

vvennM i^aznái't fehér móy 
V..n™íkn''5' ela<ió. Bátbo« 

f irnív C6=rókert 
cra“be AM,AGOi’ admk

' r h„;araS! árpáért, tabkho VZri?cH- «••Mlődui-Nádudvar Sztálin t«z

x. bvfolyJ

hogl

a ni
mutr

Gépi
A mezőg 

gyors nővek 
tos feiadafur 
!ósításában é 
gépállomások] 
esztendő m 
íjiduló harc 
tói függ, 
kájukat a gi 
gyei gépállor 
lek egy év all 
van, gazda. 
pasztaJalokba 
tekintetében 
zet, mint az 

A megyei 
legutóbbi ért 
erőgépek fő 
iékban már 
gépek folyó 
zalékánál tar 
<14, az ekék 
a kulíivaior 
százalékát - 
cséplőgépek 
ideje csak : 
a javítás 51 
tek már. Az 
százaléka v 

A gépjavít 
nyel azt 
15-re a teli 
re, készen 1 
saink a ta 
minden erőt 
minden perct 
hátralévő idői 
fásra,

. A gépálJom 
adatnak azor'J 
része. Döntő 
lásban beköv 
behozása. Jő 
nincs bővebb 
mainknak ped 
bogy a gépi i 
inul harcoljí 

ménvek emelé 
Hijdú-Bihai 

százezernél t: 
őszről elma 
Ezen a téren 
.ség terheli a 
den dolgozója 
elmaradást m 
az őszi esők, 
Iák, hanem 
meghátrálás. 
Nem haszuáitj 
kalmas órát 
a mélyszánt 
Jiarcoitak szív 
több termést 
lási terv leijei 

Feladat: mi] 
(jósával, a fegij 
bal elérni, 
kapják a ;r. 
szabad tűrni 
spekuláljanak, 
javított gépek 
szántásból és 
tavaszi inunk 
gépeket azor 
végzésére kel! 
tő feladatunk, 
sürget. A köz 
„Február — 
ban, rövid ni 
ezért kell sic 
megkapják a 
janak minél 
tartalékolni, 
igen nagy neti 
sál jár, ezt 
gazda és ezt 
sokon is. Har 
mélyszántás si 

A miniszter 
■hozott a 
járói. Nagy "je; 
rározat, mert 
a feladatokat, 
hajtásával mej 
gépállomásoké 
figyelmeztet 
hogy a gépáll1 
nagyobb lesz a


